

2007年7月19日 星期四

都市新闻

责编 赵娅君 编辑 刘锋
电话 67655287
E-mail: zrbdsxw@126.com

5

ZHENGZHOU DAILY CITY NEWS

岗位在哪 军人本色就带到哪



人物档案

彭立春, 1976年入伍, 1999年转业。副团级, 荣立三等功四次, 获先进工作者、优秀共产党员嘉奖28次。转业到街道办事处后, 先后任市场管理员、人民调解员等。

参军第二年 荣立三等功

从部队到办事处, 彭立春完成了两个转变: 从一名军人变成一名市民, 同时也从一名副团级干部变成一名长期与小贩打交道的市场管理员、调解员。在西大街办事处一间不足5平方米的办公室里, 记者见到了这位被当地居民称为“灭火器”的军转干部彭立春。

彭立春在部队一呆就是23年。说起军旅生涯, 彭立春充满了感情。他说: “参军第二年, 我就荣立了三等功。” 1977年7月, 部队在南阳某地进行国防施工, 他当时是工程兵, 负责安全检查。由于前期工程质量出现问题, 他要进山洞检查, 谁料刚进山洞几十米, 便发生了山体塌方, “当时整个人都埋进去了, 又遇到停电, 战友花了两个多小时才把我挖出来。” 彭立春在昏迷中被战友送到了医院, 随后又在医院的病床上躺了28天。

彭立春卷起袖向记者展示当年挂彩留下的伤痕, 满脸自豪: “哪个当兵的不挂点伤啊, 只要能能为部队减少损失就心满意足了!”

管理市场 优先照顾下岗残疾人

转业到郑州, 彭立春被安排在街道办事处, 战友们都替他抱不平。但彭立春却表现得十分坦然: “无论职务高低, 都是人民的勤务员; 无论岗位如何, 都是人民的服务员。” 彭立春说。

一开始, 彭立春被安排到南学街当市场管理员。 “市场管理办公室只有一张70年代的两斗桌, 一把破旧的藤椅, 冬天没暖气。” 为了管理好市场, 彭立春先后走访了航海路、关东屯、经八路等六个市场, 购买市场经营管理书籍18套, 一有时间就从市场和书本上寻求经验, 然后绘制出市场平面图, 制定市场管理制度。

在彭立春的努力下, 市场商户由原来的十几家发展到了200多家, 36名下岗职工就了业, 5名残疾人找到了饭碗, 218个商户抓住了致富致富的机会, 市场每年创经济效益40余万元。同时, 彭立春又帮助一批批的困难职工实现了再就业: 祁建义是郑州化工厂下岗职工, 一直找不到合适的工作, 彭立春优先考虑给他安排一个经营岗位, 帮助他办起了干菜调料

店; 残疾人李军早年患有脉管炎, 1998年, 又锯除了右腿, 彭立春多方奔走, 不但为李军申办了最低生活保障, 还特意在南学街市场给他安排了一个免费摊位, 使其生计有了着落。

做调解员 生活苦中有甜

如今, 彭立春是西大街调委会调解员, 辖区居民亲切地称他为矛盾纠纷的“灭火器”。6年中, 彭立春共调解民事纠纷380起, 调成率达98%, 未发生一起因调解不及时或调解不当而引起的民事纠纷。

2001年年初的一天, 有七八名群众来到办事处调委会反映情况: 原来他们住的地方属于回迁安置楼, 于1991年建成。新房子是住上了, 但由于种种原因, 居民们奔走了近10年也没有办成房产证。彭立春了解情况后, 在以后的10个月里, 他一边到回迁群众家中了解情况, 一边赴市里相关部门反映协商。几个月的奔波, 终于在当年的11月为28户居民办好了房产证。居民们拿着崭新的房产证激动得流下了热泪……

本报记者 覃岩峰 通讯员 欧曼 如文 丁友明 图

学技术慎选培训机构 73家民办学校 求学者可上网查询

本报(记者 王红 实习生 杨杨)激烈的就业竞争使求职者越来越看重职业技能培训, 因此催生了一些不具备教学资质的“黑培训”浑水摸鱼。为了保护消费者利益, 昨日, 市劳动和社会保障局发布暑期职业技能培训预警, 提醒城乡青年认准正规培训机构。

该局职业技能有关负责人表示, 目前省会通过审核的市属民办职业技能培训机构共有73家, 这些正规培训机构均持有市劳动和社会保障局颁发的《中华人民共和国民办学校办学许可证》和物价部门颁发的《收费许可证》。因此, 城乡青年在选择职业技能培训机构时, 不但要认真核实对方的办学证照, 还要前往学校实地考察, 全面了解学校实际情况后, 再办理入学手续。

据介绍, 73家正规民办职业技能培训机构名单已公布在郑州市劳动保障信息网上, 求学者不妨登录查询核实。此外, 求学者一旦遭遇欺诈, 可随时投诉举报, 举报电话: 12333、67186402。

市区出租车机场营运被罚 多数的哥不愿去机场 大家都来说一说

本报(记者 张立)“我的车手续齐全, 就是没有机场通行证, 从机场载客返回就得被罚款, 这合理吗?” 昨日上午, 出租车司机藏先生向本报反映, 他的出租车营运证和资格证在机场被客运管理处的工作人员扣留。记者在随后的采访中获知, 市区的出租车多不愿意去机场。

藏先生称, 17日上午, 在民航酒店门前, 两名乘客要求去机场, 藏先生和两乘客商量好, 出租车把他们送到机场, 其中一名送人的乘客还乘坐这辆出租车返回。车到机场后, 另一乘客正准备乘藏先生的车返回, 被客运管理处工作人员拦住, 以藏先生违规在机场营运为由没收了其营运证。“我的车虽然没有机场通行证, 但各种手续齐全, 为啥就不能在机场营运呢? 郑州上万辆出租车, 有机场通行证的才几百辆, 难道乘客叫车的时候, 还应该看看有没有机场通行证?” 藏先生质疑。

随后, 记者以出租车司机的名义与市客运管理处联系, 一位工作人员告诉记者, 机场通行证目前已经停止办理, 有机场通行证的车辆有限, 所以只办理了一部分。当记者表明身份后, 这位女同志又让记者与该处信访办联系, 可随后记者多次拨打信访办电话, 一直无人接听。

“现在市内的出租车基本不住机场去, 你想在路上拦辆去机场的车, 估计很难。” 出租车司机徐先生告诉记者。随后, 记者在陇海路上随即拦了四辆出租车, 当得知记者要去机场时, 有三辆车拒绝前往, 只有一辆答应去, 但要求多付车费。 “由于不允许市内出租车在机场营运, 跑一趟机场单程打表也就七八十元, 比往返的油费多不了多少, 还不如在市内跑呢。” 该司机说。

禁止市区出租车在机场营运是否合适? 欢迎读者参与讨论, 读者可发短信给我们, 本报将陆续刊出你对此事的看法。

短信往来

(移动、联通用户发送短信到 1858355, 小灵通用户发送到 126680255。每条资费0.5元, 不含通讯费)

新鲜事 疑难事 烦心事
您动手指 就是我们的事

七楼坠下的小吴轩还在和死神赛跑, 母亲苦求:

追踪报道

脑外神医 救儿一命

本报(记者 刘玉娟 通讯员 申香云)本报16日刊发的《七楼坠下七龄童 四邻爱心如潮涌》一文, 报道了天天馨苑小区丁孝菊的儿子七楼坠落, 爱心人士群起援助的事。截至昨日, 捐款数额已3万余元。目前, 小吴轩仍躺在市中心医院重症监护室接受保守治疗, 家长急切盼望省会知名脑外科专家能为小吴轩会诊, 救救可怜的孩子!

昨日记者再次见到了丁孝菊。她说, 许多热心人士都向她伸出关爱之手。中原区委、区政府和三官庙办事处等单位领导为小吴轩送来现金5000余元。天天馨苑小区的捐款数额已达14773.3元。丁孝菊打工的康乃馨家政公司及华山路蜀香轩饭店、德克士餐饮公司等也都相继捐款。

目前因为小吴轩的头部颅骨有一部分凹陷入脑部, 压迫大动脉血管, 院方暂时采取保守治疗。小吴轩经过一天一夜的重度昏迷, 现已转为轻度昏迷, 其他各项生命体征也较为正常。丁孝菊说, 为了能从死神手中夺回儿子的生命, 她热切盼望省会知名的脑外科专家能来为孩子提供免费会诊! 记者也联系了郑州大学第一附属医院医政处, 医政处有关负责人表示, 会尽快派脑外科专家前去会诊。

现在的小吴轩每时每刻都在和死神赛跑。本报诚挚希望小吴轩能尽快得到最佳治疗! 同时欢迎更多爱心人士投入到拯救小吴轩的爱心大行动中! 丁孝菊的银行账户号是: 4367422434300311792, 手机号码是: 13598433807。



河南工业大学暑期社会实践——单车迎奥运小分队昨日上午9点在紫荆山出发。来自5个学院的10名同学将利用20天时间, 骑车前往北京, 锤炼意志, 宣传奥运。 本报记者 陈靖 摄

康百万庄园葡萄节

7月21日开幕

近三百年的葡萄树诉说着庄园厚重、沧桑的历史, 115位国际佳丽引领着世界时尚的潮流, 古老与现代、沧桑与时尚完美结合……

“康百万庄园葡萄节”暨“国际旅游小姐走进康百万庄园”活动7月21日隆重开幕。康百万庄园内有两株植于乾隆初年的藏葡萄树, 已有三百余年历史, 见证了康百万庄园数百年的风雨沧桑。前者似龙, 后者似凤, 被称为“龙凤呈祥”, 不仅成为庄园一景, 更被誉为镇园之宝。它们虽历经沧桑, 依然枝繁叶茂, 果实玲珑无核, 味道甘美可口, 每年可以收获果实数百公斤。眼下, 葡萄已进入盛果期, 晶莹剔透的葡萄挂满枝头。

为了回报广大游客, 自2003年开始, 康百万庄园于每年7月中旬举办为期一周的葡萄节, 届时凡到游园的游客均可免费品尝百年葡萄, 一饱口福。此举受到游客的热烈欢迎, 几年来, 庄园的认知度大幅提升。如今每临七月, 康百万庄园办公室就要接到大量咨询电话, 众多游客均想捷足先登, 一尝“仙”果。

今年的葡萄节将于7月21日开始, 7月28日结束。21日, 115位国际旅游小姐走进康百万庄园, 将参与在该庄园举办的古装丽影、闺房小坐、采摘葡萄、剪纸手工、古筝演奏、乘坐花轿等系列活动。

葡萄节期间, 庄园还将举办丰富多彩的摘葡萄游戏、豫剧表演、河洛大鼓、书画作品展、有奖知识问答、征文比赛等参与性活动, 游人们不仅能大快朵颐, 还可获得精美礼品。

邀上朋友, 带上家人, 一边欣赏着古老的庄园, 一边品尝醉人的葡萄, 不亦乐乎!

电话: 64322766

Advertisement for Kangbaiman Manor Grape Festival. It features images of green grapes, a woman in a pink and blue traditional Chinese dress, and a man in a red shirt. The text promotes the festival starting on July 21st, highlighting the history of the manor's grape trees and the participation of 115 international beauty queens. It lists various activities like grape picking, traditional performances, and handicrafts.